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Nr. 718/2023. 

HÚSVÉTI ÜZENET 

 

„Kezdetben teremtette Isten az eget és a földet. A föld puszta volt és üres, 

sötétség borította a mélységeket és Isten Lelke lebegett a vizek fölött.” (Ter 1, 

1-2) 
 

Kedves Ünneplő Testvéreim! 

A feltámadás ünnepén szeretek mindig visszatérni a szentírás első két 

mondatához, amely számomra egy csodálatos történetnek a nyitánya. A teremtő 

Isten alkotó ereje kezd kibontakozni, és ez az erő nyilvánul meg az évezredek 

távlatából egészen a mai napig, amikor mi is arra kapunk meghívást, hogy 

részesei és szereplői legyünk ennek a csodálatos, jövőbe mutató történetnek. Az 

idézett mondatok összefoglalják azt, amit élettapasztalatunkból ismerünk, hisz 

sokszor nehezen hordozzuk életünk pusztaságának és sötétségeinek terhét.  

Ugyanakkor ezek a mondatok közvetítik számunkra a meghívást is, mert Isten 

éltető Lelke bennünket is a megújulásra és az újjászületésre rendelt az Atya 

üdvözítő terve szerint.   
 

Az elmúlt napokban, egy vallomásra figyeltem fel egy rádióadásban. Egy idős 

ember beszélt az életről, az élet értelméről és a jelen valóságokról értekezett. A 

következőket mondta: „Nehéz egy olyan világban élni, amelyben állandóan a 

miértekkel szembesülsz. Belefáradtam már abba, hogy válaszokat keressek a sok 

miértre. Nézzék meg, mi minden történik a világban. Mennyi veszély leselkedik 

ránk! Mennyi igazságtalanság keseríti meg életünket! Világunk rossz irányba 

halad. A teremtő Isten bizonyára nem ezt akarta. És mégis egy ilyen világban 

menetelünk. Miért?”   
 

Gondolatébresztő volt számomra ennek az idős embernek a vallomása, és azóta 

is visszhangzik bennem a kérdés: „Miért?” Isten valóban nem ilyennek akarta 

ezt a világot. Erről tanúskodik a szentírás első fejezete, a teremtéstörténet, 

aminek felolvasásával kezdtük húsvéti vigíliánk olvasmányainak sorát. Ha 
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vállaljuk, hogy tovább olvassuk Isten sorait, és jelen vagyunk abban a 

történetben, amelybe belehelyezett bennünket, akkor megváltásunk történetében 

ma is felismerhetjük a miértek sorozatát, amelyek átszövik a megújult élethez 

vezető utunkat. Húsvét ünnepének fényében, arra hívom kedves ünneplő 

testvéreimet, figyeljünk együtt a következő két minket is érintő miértre.  
 

 „MIÉRT kerestetek? Nem tudtátok, hogy nekem Atyám dolgaiban kell 

lennem?!” (Lk 2, 49) 

Meglepő lehet, hogy a feltámadás ünnepén Jézus gyermekségtörténetének ezt a 

mondatát elevenítem fel. Egy mélyebb megfontolás után viszont az idézett 

mondatból kiolvashatjuk azt, hogy a tizenkét éves Jézus, aki szüleivel, a Tóra 

előírásaink megfelelően, a Pászka ünnepére elzarándokol a jeruzsálemi 

templomba, nem csak az ősök hagyományának tisztelőjeként van jelen az 

ünneplő tömegben, hanem saját húsvétjának megünneplését kezdi el 

nyilvánosan. Édesanyjának adott válaszában Jézus arra a küldetésre mutat rá, 

amelyre már az agg Simeon is emlékeztette Máriát a gyermek Jézus 

bemutatásakor.  Jézus ismét „a templomban van, nem mint lázongó a szülei 

ellen, hanem éppen mint engedelmeskedő, azzal az engedelmességgel, amely a 

kereszthez és a feltámadáshoz vezet.” (Joseph Ratzinger, A názáreti Jézus, III.)  

A kérdés, amellyel Jézus meglepi szüleit, bennünket is megállásra és 

önvizsgálatra kell késztessen. A feltámadás ünneplése részünkről is feltételezi 

azt, hogy ismerjük Jézust és tisztában legyünk az Ő küldetésével. Próbáljuk 

megérteni tanítását, üzenetét pedig engedjük át azokon a falakon, amelyeket 

sokszor és sokféleképpen emelünk Isten közeledő szeretetének az útjában. Jézus 

feltámadását csak akkor tudjuk igazán ünnepelni, ha életünk minden napján 

hozzá társulunk, és befogadjuk Őt a mi életünkbe. Életünk megújulása is csak ott 

kezdődhet el, ahol találkozunk vele a tanításban, a bajok gyógyításában, de még 

a szenvedésben is, mert Isten atyai szeretete benne és általa nyilvánul meg 

előttünk. Javunkra válik a húsvét, ha kérdésére határozottan tudunk válaszolni: 

„Miért kerestetek?” Mert ismerjük, mert benne látjuk életünk sikerének az útját, 

mert rá merjük bízni magunkat, szeretteinket és az egész világot, mert fontos 

számunkra a vele való kapcsolat. „Atyám dolgaiban kell lennem” – mondta Ő, 

mintegy meghívásként, „hogy ti is ott legyetek, ahol én vagyok.”(Jn 14, 3) 
 

„MIÉRT keresitek az élőt a halottak között?” (Lk 24, 5)  

A feltámadásra vonatkozó beszámolók közül előszeretettel szoktuk idézni a hét 

első napján, kora reggel, a sírhoz siető asszonyok történetét. Az események 

súlya alatt, fájdalmukat hordozva siettek elvégezni a még szükséges teendőket 

az eltemetett Jézus körül. Olyannyira magukba voltak temetkezve, hogy a nyitott 

sír látványa fokozta bennük az aggodalmat és a fájdalmat, és megakadályozta 

őket abban, hogy rátaláljanak a reménység és a találkozás útjára. Lukács 

evangélista, aki megörökítette ezt a történetet, nem véletlenül jegyezte le, hogy a 

nyitott és üres sírnál, amikor ezek az asszonyok ragyogó ruhában öltözött két 

férfival találkoznak, a földre szegezték a tekintetüket. A földre szegezett tekintet 

a szomorúság, a fájdalom, a veszteség és kilátástalanság jele egy befejezettnek 
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vélt történettel szemben. Az angyalok szava viszont nem csak egy egyszerű 

közlés akar lenni, a feltámadásról, Isten csodálatos üdvözítő tervéről. Az új 

kovász, amelyről később Szent Pál apostol írt a korintusiakhoz (1Kor 5, 6b-8) a 

nyitott és üres sírnál már erjedni kezdett, hogy átjárja és termékennyé tegye azok 

életét, akik nyitottak a megújulás előtt. „Miért keresitek az élőt a halottak 

között?!” A kérdés itt is önvizsgálatra késztet, mert a keresztény ember életében 

a feltámadás nyomot kell hagyjon. Ezért van az, hogy húsvét vigíliájának 

ünneplésekor az egyház minden évben arra hív bennünket, hogy gondoljunk 

saját keresztségünkre, és mint éltető kovászt, újítsuk meg a keresztségi 

fogadalmunkat. Lépjünk ki életünk megszokottságából, és felfrissült hittel, 

megújult szándékkal helyezkedjünk el a reménység és az öröm éltető forrásainál. 

A húsvéti gyertya ezt jelképezi számunkra: Jézus Krisztusban, aki legyőzte 

értünk a halált, megjelent számunkra a növekedésünkhöz szükséges fény, 

amelynek gyógyító forrása nem alszik ki számunkra, ha a közelében maradunk. 

Ezért oly időszerű ismét rávilágítani saját hitünkre és annak hatásaira a 

mindennapi életünkben. A külsőségeken túl a feltámadás csodája a 

mélységekhez vezet el bennünket, ahol hitünkkel az élő Isten megismerésére 

juthatunk. Az idei húsvéti ünnepen, amikor annyi sok megpróbáltatás éri a 

világot, élő és jövőbe mutató hittel kell közelednünk egymáshoz. A sötét 

világban az Élőt kell keresnünk, és Őt, Jézust kell egymáshoz vinnünk.  
 

„Kezdetben teremtette Isten az eget és a földet. A föld puszta volt és üres, 

sötétség borította a mélységeket és Isten Lelke lebegett a vizek fölött.” (Ter 1, 

12)  

Kedves ünneplő testvérek! A Teremtés könyvének első mondatai húsvéti 

hangulatot sugallnak. A miérteken túl új reménységre hívnak, mert Isten tovább 

munkálkodik az ember javára. Jézus Krisztus által egészen közel jött hozzánk, 

hogy kérdéseinkre és szorongásainkra választ és útmutatást kapjunk. Nyissuk 

meg életünket előtte és a húsvéti események tanúihoz hasonlóan, a sírhoz siető 

asszonyok és tanítványok társaságában, azokkal együtt, akik a pünkösdre várva 

megtapasztalták az élő Krisztust az emmauszi úton, a bárkában, a halfogás 

közben, vagy zárt ajtók mögött a közösségben engedjük, hogy az Örömhír, a 

megújult élet üzenete megérintsen bennünket. Jézus ma is él! „Minél közelebb 

kerül valaki hozzá, annál inkább bevonja őt életébe, és megváltó szenvedésének 

misztériumába.” (Joseph Ratzinger, A názáreti Jézus, III.) Engedjük, hogy a 

megváltás nagy műve, rajtunk keresztül új reményt hozzon a szenvedő világnak.  
 

Minden kedves testvéremnek kívánom, hogy Krisztus feltámadásának ünnepe 

legyen az igazi béke forrása, élessze fel bennünk a megújulás utáni őszinte és 

elköteleződésre kész vágyainkat.  
 

 

Nagyvárad, 2023. március 27-én  

 

†Böcskei László 

megyéspüspök m.p. 
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Nr. 719/2023. 

FERENC PÁPA BUDAPESTEN  

 

Amint már értesültünk róla, Szentatyánk, Ferenc pápa 2023. április 28-30. 

között apostoli látogatást tesz Budapesten. A Magyar Katolikus Püspöki 

Konferencia értesítése szerint a látogatás programjában számos találkozó 

szerepel. Ezúton is bátorítom egyházmegyénk híveit, hogy kapcsolódjunk be a 

pápalátogatás programjába, ezzel is kifejezve összetartozásunkat, az Egyház és 

Péter apostol utóda iránti hűségünket.  

 

Az eddigi közlemények értelmében két olyan találkozó van, amire várnak 

bennünket:  

 

- 2023. április 29-én, szombaton, 16.30 órától a Szentatya a fiatalokkal 

találkozik a Papp László Sportarénában. Egyházmegyénk fiataljait egy 

ötven fős csoport fogja képviselni. Kérem a paptestvéreket, 

közreműködjenek az ifjúsági irodával a csoport megszervezésében. Az 

erre a napra meghirdetett egyházmegyei ifjúsági találkozó a 

pápalátogatáson valósul majd meg. 

 

- 2023. április 30-án, vasárnap, 9.30 órakor Ferenc pápa szentmisét mutat 

be a Kossuth Lajos téren. Arra kérem paptestvéreimet, tegyék lehetővé, és 

szervezzék meg híveink részvételét ezen a szentmisét. Eddigi 

információink szerint külön regisztrációt nem kérnek a szervezők, de 

annyit mégis közölnünk kell velük, hogy mekkora zarándokcsoport 

képviseli majd egyházmegyénket a szentmisén. A zarándokok számát és 

az utazás módját kérjük, 2023. április 15-ig jelezzék Egyházmegyei 

Hivatalunk titkárságán.  

 

* * * 

 

Nr. 720/2023. 

PAPOK ÉS SZERZETESEK ZARÁNDOKLATA SZENTJOBBRA  

 

Emlékeztetem Főtisztelendő Paptestvéreimet, a szerzeteseket és szerzetesnőket, 

hogy ez évi lelkipásztori programunkban 2023. május 30-án zarándoklatot 

hirdettem meg Szentjobbra, ahol közösen akarunk hálát adni a hivatás és a 

helytállás nagy kegyelméért. Egyben új papi és szerzetesi hivatásokért 

szeretnénk imádkozni ezekben a válságos időkben.  Az ünnepi szentmise d.e. 11 

órakor kezdődik. Ebben a szentmisében a Szinódusi Általános Titkárság 

meghívására a XVI. Általános Püspöki Szinódus munkálataiért fogunk 

imádkozni, hogy egyházunk ezen eseménye a Szentlélekre való figyelés által 

éltető gyümölcsöket teremjen az egész Egyház javára.  
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Nr. 721/2023. 

IFJÚSÁGI VILÁGTALÁLKOZÓ LISSZABONBAN 

 

Ez év augusztus 1-6. között a portugáliai Lisszabonban kerül megszervezésre a 

17. ifjúsági világtalálkozó. Egyházmegyénk fiataljainak egy csoportja is részt 

vesz ezen a jeles eseményen. Kérem a Főtisztelendő Plébános Urakat, hogy a 

már közöltek szerint támogassák a közösség részéről jelentkezett fiatalokat, és 

biztosítsák részükre a megállapított anyagi támogatást. Ennek értelmében a 

részvétel anyagi alapját három forrás biztosítja: önrész, a plébániai közösség és 

az egyházmegye támogatása. Előre is köszönök minden áldozatvállalást! 

Bátorítsuk fitalajainkat, hogy örömmel és a hitben való megerősödés vágyával 

készüljenek az ifjúsági világtalálkozóra.  

 

* * * 

 

Nr. 722/2023. 

PAPI LELKIGYAKORLATOK 2023-BAN   

 

Mint „Isten munkatársai“ (1Kor 3, 9) naponta gyomlálnunk, öntöznünk, 

ápolnunk kell lelkünket, hiszen „a hívőknek ehhez joga van, mert a papban 

tudva vagy tudatlanul Isten emberét keresik, a tanácsadót, a békéltetőt, a 

hűséges és okos barátot, a biztos kísérőt, akire az élet legkeményebb 

pillanataiban rá lehet hagyatkozni, vigasztalást és biztonságot lehet találni nála.  

(A papi élet és szolgálat direktóriuma)  

 

Ilyen megfontolásból ebben az évben is két lelkigyakorlatos lehetőséget 

kínálunk fel egyházmegyénk papjai számára:  

- 2023. július 24-29. között, a kolozsvári Manrézában Főtisztelendő 

Csépányi Gábor, az esztergomi szeminárium spirituálisának vezetésével; 

- 2023. augusztus 21-26. között, a sólyomkővári lelkigyakorlatos házban 

Nagyságos és Főtisztelendő Kránitz Mihály, a Pázmány Péter Katolikus 

Egyetem teológus professzorának vezetésével. 

 

Tekintettel arra, hogy „a papnak meg kell találnia Istent és önmagát azáltal, 

hogy időnként lelkileg összeszedi magát az elmélyült elmélkedésben és 

imádságban“, tisztelettel kérem Főtisztelendőségedet, szíveskedjen április 

hónap folyamán jelezni hivatalunknál, hogy melyik lelkigyakorlaton szeretne 

részt venni.  

 

 

Nagyvárad, 2023. március 27-én  

 

†Böcskei László 

megyéspüspök m.p. 


